

Lettre à l'Actionnaire



Fév 2011 | N°29



Slaheddine LADJIMI
Directeur Général

Madame, Monsieur, Cher actionnaire

Engagée dans la mise en œuvre de son plan stratégique 2008-2012, la BIAT a réalisé au titre de l'année 2010 des résultats conformes à ses prévisions, qui la situent dans les meilleures performances du secteur bancaire.

La Banque a clôturé l'année 2010 avec un volume de dépôts de 5601,5MD, en augmentation de 5,5% par rapport à 2009, avec une relance de l'évolution des composantes dépôts à vue et dépôts d'épargne (respectivement +14,8% et 10,8%) et une maîtrise volontaire de celle des dépôts à terme (-10,3%). Ce niveau de dépôts demeure le plus important du secteur, avec une part dans le panel des dix premières banques de la place de 16,2%.

En termes de crédits nets à la clientèle, la BIAT a maintenu son premier rang des banques privées avec un volume de 4289,4MD, en évolution de 12,1% et une part dans le panel de 12,6%.

L'évolution de l'activité de la banque s'est également traduite par des résultats d'exploitation en nette amélioration par rapport à l'année 2009. En effet et d'après les chiffres provisoires, non encore audités par les Commissaires aux Comptes, le PNB a progressé de 17,4%, se situant à 302,5MD, soit le niveau le plus important de la place avec une part dans le panel qui passe de 15,4% en 2009 à 16,2% en 2010.

Ce niveau de PNB a été réalisé grâce à :

- une marge en intérêt de 165,8MD, en progression de 16,1% par rapport à 2009;
- une marge en commissions de 58,4MD, en évolution de 19,4%;
- des revenus non bancaires de 78,2MD, en augmentation de 21%.

La BIAT s'attend à un bénéfice en progression, malgré la constatation d'une dotation aux provisions relative à un redressement fiscal dont elle a fait l'objet au titre des exercices 2004 à 2008 et dont le montant se situe à 28,7MD.

Suite à la notification de ce redressement par un arrêté de taxation d'office, la BIAT a décidé de faire opposition devant le tribunal de première instance de Tunis pour défendre ses intérêts.

Parallèlement aux réalisations indiquées, la BIAT a réussi à améliorer ses ratios de qualité des risques et d'efficience en :

- ramenant son taux de CDL de 9,4% en 2009 à 8% en 2010 ;
- portant son taux de couverture de 70,3% à 72,1% ;
- améliorant son coefficient d'exploitation de 7,4 points à 53%.

Chiffres clés de l'année 2010

PNB
302,5 MD
soit +17,4%

Dépôts
5 601,5 MD
soit +5,5%

Crédits
4 289,4 MD
soit +12,1%

Coefficient d'exploitation
53,0%

Taux de CDL
8,0%

Taux de couverture
72,1%

Concernant l'extension de son réseau, la BIAT a procédé au courant de l'année 2010 à l'ouverture de 7 nouveaux Points de Vente (Kasserine, Enfidha-Aéroport, Raoued/El Ghazala, Hammam Sousse-El Menchia, El Mourouj 4, Les Jardins du Lac et El Menzah 9), portant ainsi le nombre de ses représentations à 138 agences.

Je vous remercie de votre confiance et vous exprime au nom de toute l'équipe BIAT, notre ferme volonté de respecter nos engagements et de satisfaire vos attentes.

Slaheddine LADJIMI

